
Boldog herceg németújvári Batthyány-Strattmann 
László Antal János Lajos (Dunakiliti, 1870. október 28. – 
Bécs, 1931. január 22.) magyar főnemes, a „szegények 
orvosa”, császári és királyi kamarás, az Aranysarkantyús 
rend és az Aranygyapjas rend lovagja, Vas vármegye 
örökös főispánja. 
A katolikus egyház 2003-ban avatta boldoggá, hivatalos 
emléknapja január 22. 

Életpályája és munkássága: 

A bécsi orvostudományi egyetemen 1900-ban orvosi diplomát szerzett, majd 
sebészetre és szemészetre specializálódott. Vagyonát és arisztokrata 
státuszát arra használta, hogy hivatását szolgálja és segítsen a rászorulókon. 

24 ágyas modern kórházat alapított Köpcsényben (ma Kittsee, Ausztria), 
amelyet az I. világháború alatt hadikórházzá alakított és bővített ki és vállalta 
Köpcsény és térsége orvosi ellátását annak hadbavonult orvosa helyett. 
Miután Köpcsény és birtokai zöme a trianoni békediktátumot követően 
Ausztriához kerültek, körmendi kastélyában létesített szemészeti klinikát, 
ahol ingyen kezelte a szegényeket, gyakran saját pénzéből fedezve a 
gyógyszereik és szemüvegeik költségét. Kórháza rendkívül népszerű volt, 
kiváló műtőorvos hírében állt, asszisztenseként dolgozó feleségével naponta 
800-100 beteget látott el. A Magyar Államvasutak ún. „kórházvonatot” állított 
be a kórházát felkeresők számára. 

A hitét mélyen megélő 12 gyermekes herceg orvos nem csak a test, hanem a 
lélek doktora is volt, hirdette, hogy nem ő gyógyít, ő csak eszköz Isten 
szemében. Hercegi címerének jelmondata egyben hitvallása volt: Hűséggel 
és szeretettel (Fidelitate et caritate).  

1931. január 22-én súlyos betegségben hunyt el. A burgenlandi Németújváron 
(Güssing) a ferences kolostorban temették el, a Batthyány család kriptájában. 
(Ez a második legnagyobb családi kripta Ausztriában a bécsi császári kripta 
után.) 

Kevés tudományos publikációja jelent meg, de működéséről tudtak az ország 
határain kívül is. Számos tudós társaság tagjai sorába választotta, de ő ritkán 
látogatta üléseiket. Minden idejét a gyógyításnak szentelte. 

Főbb díjai, elismerései: 

 Hősies erényei és a szegények iránti elkötelezettsége vezetett ahhoz, 
hogy II. János Pál pápa 2003. március 23-án Rómában boldoggá 
avatta. A keresztény szeretet példaképeként, valamint a betegek és a 
szegények védőszentjeként tisztelik. 

 Emlékére és tiszteletére a magyar kormány 1999-ben megalapította a 
Batthyány-Strattmann László-díjat az egészségügyi és szociális 
területen kiemelkedő szakmai vagy közszolgálati munkát végzőknek. 

 Nevét és emlékét őrzi szülőfaluja, Dunakiliti (temploma, általános 
iskolája, sétánya) mellett számos templom (Püski, Szombathely, 



Budapest-Rákoscsaba-Újtelep, PPKE-ITK; Kanada-Vancouver) és 
kórház. 


